

**Ходатайство о присвоении почетного звания «Заслуженный работник высшего профессионального образования Самарской области» доктору технических наук, профессору, почетному работнику высшего профессионального образования РФ
Абдрахимову Владимиру Закировичу.**

Профессор Абдрахимов В.З. работает в Самарском государственном экономическом университете с 2013 года. За девять лет работу в СГЭУ (с 2013 по 2022 гг.) Абдрахимов В.З. опубликовал в журналах, рекомендованных ВАК РФ – 170 статей, в том числе в журналах, входящих в международную базу цитирования *SCOPUS* и *Web of Science* – 62, получил 15 патентов, выпустил 5 монографий и два учебных пособия.

Профессор В.З. Абдрахимов, один из немногих ученых самарской области по данным научной электронной библиотеки (по данным elibrary.ru) опубликовал в журналах РИНЦ – 817 статьи, имеет Импакт-фактор (степень цитирования) – 6286 (его работы цитировались более 6286 раз), а h-индекс (индекс Хирша) – 25.

Учебно-методическая работа. Профессор В.З. Абдрахимов опубликовал 28 учебных пособий, среди которых 5 учебных пособий с грифом – «Рекомендовано Учебно-методическим объединением вузов и Министерством РФ». Опубликовал более 15 лабораторных практикумов и учебно-методических пособий для лабораторных работ. Составил и переработал более 50 рабочих программ по дисциплинам: концепция современного естествознания, материаловедение, инженерное обустройство территорий, экологический менеджмент, теоретические основы композиционных и технология полимерных материалов, введение в специальность, технология производства керамических материалов, технология стекла. Профессор Абдрахимов В.З. составил по 11 дисциплинам тесты, вопросы по зачетам и билеты для экзаменов. Абдрахимов В.З. выпустил более 100 инженеров, бакалавров, 10 магистрантов и трех кандидатов технических наук, опубликовал более 20 научных статей по педагогическим наукам.

Научная работа. Основным направлением научных исследований Абдрахимова В.З. являются проблемы экологии, утилизация многотоннажных промышленных отходов и охрана окружающей среды. Профессор Абдрахимов В.З. *входит в ТОП-100 российских ученых* по направлениям (по данным elibrary.ru): «охрана окружающей среды. Экология человека» – 34 место; строительство и архитектура – 8; химические технологии – 38. Профессор Абдрахимов Владимир Закирович также принимает участие в региональном конкурсе по Самарской области «ЭкоЛидер» за что и получил диплом (копия прилагается). Абдрахимов Владимир Закирович трижды выигрывал губернские гранты в области науки и техники:

а) Губернский грант в области науки и техники по проекту «Исследование фазового состава, физико-химических, технологических, термических и механических свойств самарских глинистых материалов. 2008 год. Сумма – сто тысяч рублей;

б) Губернский грант в области науки и техники по проекту «Теоретические, технологические и экологические аспекты использования техногенных отходов и малокондиционного сырья в производстве керамических материалов». 2009 год. Сумма – двести тысяч рублей;

в) Губернский грант в области науки и техники за издание учебного пособия «Технология керамических материалов с учетом физико-химических процессов при обжиге изделий на основе отходов производств, применяемых в качестве сырья», 2012 год. Сумма – шестьдесят тысяч рублей;

Профессор Абдрахимов В.З. выиграл грант Министерства образования и науки по аналитической ведомственной целевой программе «Развитие научного потенциала высшей школы на период 2009-2011 гг. по теме: «Исследование влияния железосодержащего традиционного природного и техногенного сырья на спекание керамических материалов. Влияние ионов Fe^{2+} и Fe^{3+} на образование низкотемпературного муллита».

- 1) сумма на 2009 год — один миллион семьсот сорок пять тысяч рублей;
- 2) сумма на 2010 год — один миллион шестьсот тысяч рублей;
- 3) сумма на 2011 год — один миллион шестьсот тысяч рублей.

Профессор В.З. Абдрахимов впервые исследовал взаимосвязь фазового состава с долговечностью керамического материала возрастом более ста лет на примере Самарских исторических зданий: а) католического костела, б) Иверского монастыря, в) Рождественской церкви. Полученные материалы опубликовал в журналах, входящих в международную базу цитирования *SCOPUS* и *Web of Science*

Впервые были апробированы на Кротовском керамическом заводе для получения керамического кирпича обожженного при 1000°C, легкоплавкая глина Кротовского месторождения и солевой алюминиевый шлак (на данный состав получен патент №2417196 С1 C04B 33/138. Опубл. 27.04.2011. Бюл. 12, акт об использовании патента в 2011 г. прилагается).

Расчеты ожидаемого экономического эффекта при производстве керамического кирпича с применением солевых отходов Самарской области и золошлакового материала Тольяттинской ТЭС составили 8 млн. руб. (в 2012 году, расчет экономического эффекта прилагается) не считая экологических выгод. Расчет экономического эффекта при использовании отходов от производства минеральной ваты — продукта сгорания базальтовой шихты в производстве керамического кирпича (состав разработал также профессор Абдрахимов В.З.) составляет 16,0 млн. руб. на 2008 год (расчет прилагается).

За многолетнюю плодотворную работу Абдрахимов В.З. имеет следующие почетные звания, почетные грамоты, благодарность и памятный знак (копии прилагаются):

- 1) Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, 2013 год №40803.
- 2) Почетная грамота губернатора Самарской области, 2016 год
- 3) Почетная грамота администрации городского округа Самары Департамента образования, 2013 год.
- 4) Почетная грамота Министерства образования и науки Российской Федерации. Самарский государственный экономический университет, 2013 год.
- 5) Благодарность. Министерство образования и науки Российской Федерации. Самарский государственный экономический университет, 2018 год.
- 6) Памятным знаком «Куйбышев — запасная столица», 2016 год.

Абдрахимов В.З. в коллективе зарекомендовал себя как инициативный, ответственный, высокопрофессиональный специалист, пользующийся уважением среди студентов, преподавателей и сотрудников.

Абдрахимов В.З. активно участвует в работе международных и всесоюзных научно-практических и научно-методических конференциях, постоянно принимает участие в конференциях профессорско-преподавательского состава СГЭУ, ежегодно руководит научной работой студентов. Результаты научных исследований докладывались на внутривузовских, областных, всероссийских и международных конференциях.

Профессор Абдрахимов В.З. имеет 32 года научно-педагогического стажа, в т.ч. 22 года педагогического стажа, 10 лет работал в научно-исследовательском институте.

Директор «Институт национальной
и мировой экономики»
д.э.н. профессор

« 11 » мая 2022 год


М.Е. Коновалова